



Číslo: 5081/2023-2024

SPRÁVA

o výsledkoch školskej inšpekcie

vykonanej v dňoch **od 16. 01. 2023 do 17. 01. 2024**

Názov kontrolovaného subjektu	
Súkromná základná umelecká škola, ul. A. Bernoláka 1, Ružomberok	
Zriaďovateľ	Veronika Ambrózová

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Lea Zuzáková, DiS. Art, riaditeľka školy

PaedDr. Zorka Holubová, zástupkyňa riaditeľky školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 5081/2023-2024 zo dňa 12. 12. 2023 **inšpekciu vykonali:**

Mgr. Jaroslava Kultánová, školská inšpektorka, ŠIC Žilina

Mgr. Daniela Jarošová, školská inšpektorka, ŠIC Žilina

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKČIE

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole.

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Kontrolovaným subjektom bola súkromná základná umelecká škola (SZUŠ) s vyučovacím jazykom slovenským, zaradená do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky (SR) od 01. 09. 2006. Škola mala 5 elokovaných pracovísk (EP), z toho 2 aktívne¹. Do siete škôl a školských zariadení SR boli zaradené od 01. 09. 2017. Výchovno-vzdelávací proces uskutočňovala škola v hudobnom odbore (HO), výtvarnom odbore (VO) a tanečnom odbore (TO). Výchovu a vzdelávanie žiakov a dospelých zabezpečovalo 7 pedagogických zamestnancov. V aktuálnom školskom roku navštevovalo SZUŠ 112 žiakov v 7 skupinách, z toho 58 v HO, 20 vo VO a 34 v TO. Škola evidovala 9² dospelých žiakov. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 94,2 %.

¹ EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Sládkovičova 10, Ružomberok;

EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Nám. A. Hlinku 1145/22, Ružomberok;

² 1 žiak v HO, 8 žiaci v TO;

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

Priestorové zabezpečenie

SZUŠ realizovala výchovu a vzdelávanie v priestoroch na hlavnom pracovisku v sídle školy a v 2 EP. Výchovno-vzdelávací proces bol realizovaný v 10 učebniach, z toho 4 sa nachádzali na hlavnom pracovisku. Veľkosť učebných priestorov s priamym vetraním a osvetlením zodpovedala bezpečnostným a hygienickým požiadavkám individuálneho a skupinového vyučovania podľa vyučovaného predmetu.

HO disponoval 6 učebňami pre teoretické a praktické vyučovanie. Učebne HO boli využívané na individuálne vyučovanie žiakov a dospelých (hra na klavíri, hra na gitare, hra na husliach, hlasová výchova a spev) a skupinové vyučovanie žiakov a dospelých (komorná hra, štvorročná hra, korepetície, prípravná hudobná výchova a hudobná náuka podľa stupňa štúdia).

VO bol realizovaný v dvoch učebniach pre praktické vyučovanie na 2 EP³. Učebne boli priestranné, dostatočne osvetlené, zodpovedali bezpečnostným a hygienickým požiadavkám pre skupinové vyučovanie žiakov v základnej umeleckej škole (ZUŠ). Žiaci v jednom EP využívali učebňu výtvarnej výchovy⁴, ktorá slúžila ako výtvarný ateliér a modelovňa. V oboch EP žiaci pracovali podľa potreby aj v počítačových učebniach základných škôl. Na archivovanie prác žiakov a uloženie pomôcok boli vytvorené vhodné podmienky⁵.

Výchova a vzdelávanie v **TO** bola realizovaná v 1 tanečnej sále v sídle školy a v 1 EP⁶ v cvičebni. Žiaci a dospelí mali k dispozícii oddelené šatne na prezliekanie.

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie teoretického a praktického vyučovania podľa Základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pre zriadené odbory boli splnené.

Materiálno-technické zabezpečenie

Vyučovanie v **HO** bolo realizované v 6 učebniach pre teoretické a praktické vyučovanie žiakov a dospelých s materiálno-technickým vybavením v súlade s normatívom. Triedy boli vybavené zodpovedajúcim školským nábytkom, audiovizuálnymi pomôckami, notovým materiálom, rôznymi zvukovými nosičmi, rytmickými a melodickými ľahko ovládateľnými nástrojmi. Vyučujúci, žiaci a dospelí mali k dispozícii hudobné nástroje, audiovizuálne pomôcky, notačný program, zrkadlá, odbornú literatúru, učebnice a pracovné zošity pre hudobnú náuku. Podlaha učebne pre skupinové vyučovanie bola sčasti pokrytá kobercom.

Vyučovanie **VO** bolo realizované v EP v 2 učebniach pre praktické vyučovanie, ktoré disponovali základným vybavením učebného priestoru pre vyučovanie vo VO. Učebne boli vybavené zodpovedajúcim školským nábytkom, stojanmi na maľovanie pre žiakov, podložkami na kreslenie, praktikáblom a pódium, bustami, nádobami na modelovacu hmotu, stolmi na odlievacie práce. V prípade potreby si vyučujúci zabezpečovali na vyučovanie podľa potreby zo skladu štúdiové svetlá, kamerový statív a grafický lis. V notebookoch a pc zostavách bol nainštalovaný potrebný softvér pre prácu vo VO. Na vypaľovanie

³ EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Sládkovičova 10, Ružomberok; EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Nám. A. Hlinku 1145/22, Ružomberok;

⁴ EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Sládkovičova 10, Ružomberok;

⁵ EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Sládkovičova 10, Ružomberok – skladové priestory EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Nám. A. Hlinku 1145/22, Ružomberok – uzamykateľné skrine, popri prípade skladové priestory v hlavnom sídle SZUŠ;

⁶EP ako súčasť Súkromnej základnej umeleckej školy, Sládkovičova 10, Ružomberok;

keramických výrobkov využívali alternatívne zdroje (keramická pec v ateliéri v Ľubochni). Fotoaparát a digitálnu kameru mali učitelia k dispozícii u riaditeľky školy.

Vybavenie tanečnej sály pre **TO** spĺňalo požiadavky materiálno-technického vybavenia podľa normatívu. Na EP prebiehalo vyučovanie v cvičebni, ktorá spĺňala požiadavky materiálno-technického vybavenia podľa normatívu. Cvičebné podložky, odborné časopisy, knihy, notový a obrazový materiál, zvukové a obrazové nosiče s nahrávkami, videokameru a kostýmové vybavenie žiakov a dospelých si vyučujúci zabezpečovali zo skladu pomôcok, ktoré mal na EP v uzamykateľných priestoroch.

Všetky učebne využívané na teoretické vyučovanie a odborné učebne pre praktické vyučovanie v hlavnom pracovisku školy a na EP disponovali notebookom s pripojením na internet.

Pracoviská v zriadených odboroch SZUŠ disponovali základným materiálno-technickým vybavením učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania.

Personálne zabezpečenie

Vedúci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ a predpoklady na výkon činnosti vedúcich pedagogických zamestnancov. Výchovu a vzdelávanie v jednotlivých odboroch zabezpečovalo spolu 7 interných pedagogických zamestnancov, z ktorých 2 pedagogickí zamestnanci (vo VO) nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti učiteľa v ZUŠ tým, že nezískali vyžadovaný stupeň vzdelania pre učiteľa ZUŠ.

Výchovno-vzdelávací proces v **HO** realizovali 4 pedagogickí zamestnanci, všetci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti učiteľa v ZUŠ. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 100 %.

Výchovu a vzdelávanie žiakov vo **VO** zabezpečovali 2 pedagogickí zamestnanci. Ani jeden nespĺňal kvalifikačné predpoklady učiteľa v ZUŠ. Odbornosť vyučovania vo VO bola zabezpečená na 0 %.

V **TO** zabezpečoval vzdelávanie 1 pedagogický zamestnanec, ktorý spĺňal kvalifikačné predpoklady na činnosť pedagogického zamestnanca v ZUŠ. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 100 %.

Celková odbornosť výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov v SZUŠ bola zabezpečená na **94,2 %**.

2 ZÁVERY

Požiadavky na základné **priestorové** zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania v HO, VO a TO **spĺňali** požiadavky normatívu Základného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole.

Požiadavky na základné **materiálno-technické** vybavenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania v zriadených odboroch pri vzdelávaní žiakov a dospelých boli splnené.

Vedúci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ a na činnosť vedúceho pedagogického zamestnanca. V oblasti zabezpečenia kvalifikovanosti výchovno-vzdelávacieho procesu školy boli zistené nedostatky týkajúce sa nezískania vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa základnej umeleckej školy u 2 učiteľov vo VO.

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:

1. § 11 ods. 1 písm. c) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (*nezískanie vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa základnej umeleckej školy 2 učiteľmi vo VO*);

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. **ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa *nezískania vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa základnej umeleckej školy 2 učiteľmi* a v lehote do 29. 02. 2024 ich predložiť Školskému inšpekčnému centru Žilina s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Žilina v termíne do 05. 07. 2024.

PÍSOVNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. Školský vzdelávací program;
2. zriaďovacia listina;
3. Rozhodnutie MŠVVaŠ SR o zaradení SZUŠ do siete škôl a školských zariadení;
4. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov;
5. zoznamy žiakov;
6. rozvrhy hodín;
7. úväzky učiteľov;

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

Školská inšpektorka: Mgr. Jaroslava Kultanová

Dňa: 26. 01. 20224

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

- a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:
Mgr. Jaroslava Kultanová
- b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
Lea Zuzáková, DiS. art

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 02. 02. 2024 v Ružomberku:

- a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:

Mgr. Jaroslava Kultanová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Lea Zuzáková, DiS. art

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní od prerokovania):

Lea Zuzáková, DiS. Art

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Jaroslava Kultanová

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti